

Президенту Российской Федерации
В.В.Путину

Уважаемый Владимир Владимирович!

Пишем Вам, так как услышали в Президентском послании призыв объединиться всем гражданам для борьбы с коррупцией на местах, а мы очень нуждаемся в помощи именно в таком вопросе.

Поселок Дружная Горка (около 3-х тысяч жителей) находится в Ленинградской области и до сих пор не принимал активного участия в становлении гражданского общества. Но в связи с событиями последних месяцев нам приходится решать проблемы обеспечения качества жизни и общественного контроля за соблюдением законности.

С июля 2012 года по адресу: Гатчинский район ЛО, пос. Дружная Горка дом 4Д функционирует предприятие по хранению и экспериментальной переработке нефтепродуктов - т.н. «нефтебаза» в собственности ООО «Трансойл», запуск которого произведен с множественным нарушением законодательства:

- земельного и градостроительного кодексов,
- административного кодекса,
- природоохранного законодательства.

Предприятие осуществляет нефтепереработку на основе примитивной технологии, **в то время как имеет разрешение на размещение** на землях категории «земли населённых пунктов» **только насосной станции мазута** (постановление главы администрации Гатчинского района № 1854 от 15.05.2012 «О предоставлении земельного участка в собственность за плату ООО «Трансойл»).

В результате производственной деятельности нефтебазы, которая осуществляется в условиях полного отсутствия природоохранных разрешительных документов, нарушены Конституционные права граждан на благоприятную окружающую среду: произошло вредное воздействие на окружающую среду, повлекшее за собой значительное ухудшение здоровья граждан. Во время выбросов в атмосферу люди начинают задыхаться, слезятся глаза, резко проявляются аллергические реакции, особенно у детей. Помимо выбросов из дымовой трубы, на нефтебазе практически постоянно горит факел сжигания отходов. В июле-августе жители поселка дважды наблюдали, что в речке Орлинке всплывала мертвая рыба - как мы считаем, в результате попадания в неё сточных вод от нефтебазы.

Встревоженные таким положением дел жители поселка 16 сентября 2012 г. провели общее собрание, на котором присутствовали органы местной власти и руководители предприятия: Самолётов И.А. - представитель холдинга «Русь», учредителя ООО «Трансойл» и Коваленко С.В.- местный руководитель нефтебазы. На свои требования приведения состояния дел в соответствие с законом, мы услышали от руководства нефтебазы и местных властей, что нужно «немного потерпеть и все вопросы будут решены до конца года». По решению собрания сформировалась инициативная группа, которая вступила на путь борьбы за свои права и соблюдение законности в муниципальном округе.

В связи с таким положением дел мы обращались с письмом к губернатору Ленинградской области, которое подписали 711 человек - доставлено в его приёмную 06.09.2012, вх. № 6504 от 07.09.2012. И хотя реакцией на него стало проведение рядом надзорных органов проверок в отношении нефтебазы, ответа на это письмо из администрации губернатора Ленинградской области мы до сих пор не получили.

Ситуация с нарушением законности и повышенной социальной напряженностью в поселке «Дружная Горка» трижды освещалась в теленовостях на каналах НТВ и Орел-ТВ. Однако, эти сообщения в СМИ не дали положительного эффекта.

Реализуя права граждан на информацию, инициативная группа провела свое исследование вопроса.

В формальных отписках районных и областных властей нам сообщают, что нет доказательств ухудшения состояния окружающей среды, ссылаясь на «хорошие» протоколы Роспотребнадзора. Однако, в результате лабораторных исследований независимой экспресс-лаборатории ООО «ТехноТерра», проведённых 26.10.2012 г. *(по информации письма из*

Комитета по природным ресурсам ЛО) рядом с территорией нефтебазы в грунте выявлено 8-ми кратное превышение содержания бенз(а)пирена - **опаснейшего канцерогена, отнесённого к I классу опасности.**

Мы крайне встревожены, т.к. бенз(а)пирен имеет свойство накапливаться преимущественно в почве, а также в воде. Из почвы поступает в ткани растений и продолжает свое движение дальше по трофической цепи, при этом на каждой ее ступени содержание БП в природных средах возрастает на порядок. Под воздействием ультрафиолетового излучения вступает в реакцию с оксидами азота, образуя токсичный смог. В этих же исследованиях зафиксировано многократное превышение ПДК цинка (в интервале от 7,2 до 15,8 раз). В атмосферном воздухе в трех пробах выявлено превышение содержания сероводорода в интервале 1,13 - 1,25 ПДК. В пробах воды отмечено превышение допустимых уровней содержания марганца и нефтепродуктов. И это вблизи с санитарно-защитной зоной артезианской скважины, осуществляющей снабжение питьевой водой население посёлка.

По результатам исследований мы обращались в Роспотребнадзор Ленинградской области и г. Гатчины, в Гатчинскую городскую и Ленинградскую областные прокуратуры. Ответа пока нет.

Следует констатировать, что наши многочисленные обращения на различные уровни местной, районной и областной власти не привели к восстановлению законности, хотя имеющиеся нарушения детально прописаны в недавно принятом Постановлении Правительства РФ N 1193 от 19.11.2012 "Об утверждении перечня нарушений законодательства в области охраны окружающей среды, представляющих угрозу причинения вреда окружающей среде, для целей государственного экологического надзора".

Кроме того, в условиях усугубляющейся экологической обстановки, постоянных газовых атак особенно цинично выглядят попытки давления на активного участника инициативной группы Дубинина В.Ф. через органы МВД: со стороны руководства нефтебазы инициировано письменное заявление о якобы клевете и её распространении со стороны Дубинина. Но о какой клевете может идти речь, если на интернет-сайте <http://drgorka-netbaze.ucoz.ru> по наказу граждан посёлка и поручению инициативной группы В.Дубининым размещаются только копии обращений в официальные органы и их ответы (большинство по сути отписки), а также ссылки на освещающие нашу проблему телевизионные передачи и видеозаписи!

Конец года близок, а предприятие (в октябре ООО «Трансойл» передал производство в аренду ООО «Сервисойл») продолжает незаконную деятельность: мазутовозы и бензовозы с надписями «ОГНЕОПАСНО» движутся к нефтебазе и обратно по единственной дороге через весь посёлок, рядом со школой, где до ближайших жилых застроек местами не более 5 м.

Бездействие властей по восстановлению законности в отношении прав граждан и наведению порядка с экологической обстановкой в поселке наводит на мысли о наличии коррумпированных связей ряда должностных лиц с дирекцией предприятия.

Убедительно просим Вас, уважаемый Владимир Владимирович, дать поручение Прокураторе РФ (не областной!) проведения проверки по факту коррупции, восстановлению законности в нашем поселке и защите конституционных прав граждан.

P.S. Совсем недавно квартиру нашей активистки, которая собирает подписи под нашими обращениями (её очень хорошо знают не только жители посёлка, но и «нефтебазовики»), пытались поджечь. Кто?..

Косишварова А.И.
Жалева
Вариллова С.В.
Лерова Г.А.
Варинко С.Н.

Мякеева В.В.
Мирская Э.И.
Бухарева В.А.
Губалова Т.В.
Свиридова И.В.
Галкина
Рябченко Е.Д.

Томасова И.В. *ИВ*
Петрова Д.С. *ДС*

Давидова В.С. *ДС*
Семцова Л.В. *ЛВ*

Максимова З.А. *ЗА*

Трапезникова Н.И. *НИ*

Семикова В.К. *ВК*

Трапезникова О.Т. *ОТ*

Солопова А.Н. *АН*

Прогрессова В.Д. *ВД*

Ильинкова А.И. *АИ*

Ильинкова А.Н. *АН*

Иванов А.Н. *АН*

Уракова Н.К. *НК*

Давидова Л.С. *ДС*

Моисеев В. *В*

Колос В.И. *ВИ*

Александр В.В. *ВВ*

Смирнова *СН*

СН